

老莫的第二個春天 人工陰莖

老莫因為姓莫，早年孫越主演的「老莫的第二個春天」當紅時，常有人開他玩笑，他總是回答：「我是老莫沒錯，但春夏秋冬都讓我老婆包了，用不到第二個春天。」

沒想到比較年輕的太太居然會早他一步先走，這之後老先生獨來獨往，兩個小孩算會念書，出國留學都留在異鄉落地生根，過往他還會跟太太一起遠度重洋去看看孫子，但現在少了陪伴，提不起精神，只能等待兒輩孫輩一年一度回台灣看已高齡八十的他。

幸好還在教畫畫，天天有學生上門說說笑笑日子不至於過度枯燥孤單，前年開始收了個新來的女學生，五十多歲卻已經單身多年，獨力帶大了小孩，現在開間小小的麵店維持生活。

兩人雖相差二十四歲，卻很聊得來，麵店老板娘長得白皙清秀，燒得一手好菜，見他過年過節老是一個人，乾脆買好食材到公寓裡為他置辦一桌，吃飯喝酒聊天看畫，時間長了漸漸有感情。老莫想起那個遙遠年代的電影，蘊釀許久終於找到機會，牽起了她的手。

在診間裡看著八十歲老先生滿臉幸福，我很為他高興，老莫聊到開心處一拍大腿：「都忘了提，我是你的老師李教授介紹的啊，你可以幫到我吧？」

「伯伯放心，老師已經交代過，要我好好協助您。」

老莫此時終於比較鎮定，開始講述自己身體狀況。五十歲起有糖尿病跟高血壓的問題，服用藥物後血壓有控制住，但因為「實在受不了口」，糖尿病的狀況這一直沒辦法穩定，於是五年前開始注射胰島素。

勃起功能則約在二十年前就逐漸衰退，近十五年更是完全沒有性行為了，與小自己兩輪的學生交往後，莫伯伯覺得自己「身為男人，有讓心愛的人享受性福的責任。」才開始求醫跟試用各種偏方，但一直覺得沒有明顯功效：「雖然已經八十了，但身體各方面還是不錯的，算是你們說的硬朗吧，我真的不想放棄。」

聆聽老人的心情之後，我用最簡單的方式跟他解釋病因、現況及未來治療的方向。

糖尿病跟高血壓是造成勃起功能障礙非常重要的因素，這兩種疾病會影響進入陰莖的血管彈性，造成勃起時血流灌注不足。而且糖尿病會導致神經傳導遲鈍，海綿體硬化而造成不易堅挺，若是糖尿病控制不好，會使勃起功能障礙比同年齡無糖尿病者提早十年發生。

莫伯伯已經多次嘗試口服壯陽產品，因為效果不佳，所以進一步規畫他採用陰莖前列素注射，或是使用真空吸引器。

一聽到陰莖注射，已經注射胰島素多年的老莫忙不迭搖頭：「我實在怕了打針，更何況是要打在那裡...。」經過討論，他決定先用真空吸引器看看。可惜經過一段時間的學習，仍無法正確操作，再度來到診間的他滿臉失望，但還是用充滿勇氣的口吻說：「莊醫師，還有沒有其他辦法？我都可以努力去試！」

於是我打電話給恩師李教授，跟他討論是不是這病例只剩人工陰莖治療一途。人工陰莖手術需要把所有陰莖海綿體取出，用人工陰莖材料去填滿原有的空間，手術之後的狀況就像重新裝潢過的老房子，只剩外殼是原本的，屋內結構完全被破壞取出，然後重新置入人工合成物體，是一個沒辦法回頭的旅程，手術後就不可能再恢復原來的海綿體內容。

經過三方詳細討論，莫伯伯慎重考慮之後，決定接受人工陰莖置換術來追求他接下來人生的幸福。

考量到年齡及慢性病問題，我建議使用單件式多關節的人工陰莖，好處是手術時間短、麻醉時間也短，同時感染預防比較容易。

手術完成後六個月，老先生回來門診做定期追蹤，他說：「莊醫師，我上個月第一次嘗試，果然提槍立馬可以上陣，非常滿意非常滿意！之後接連又試了幾次也都成功，我女朋友還因為我可以長時間金槍不倒感到很驚喜啊。」莫伯伯滿是皺紋的臉上笑開了花，顯得心滿意足。

看到老莫真的找到他的第二個春天並尋回性福，這是身為臨床醫師的我在忙碌高壓的診療工作中，最大的欣慰與成就感呀。